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Задача 1.

Имеются следующие данные об инвестировании предприятиями региона собственных средств в основные фонды (выборка 10%-ая механическая), млн.руб.:
	№ предприятия
	Нераспределенная прибыль
	Инвестиции в основные фонды

	19
	2,0
	0,16

	22
	2,2
	0,24

	9
	2,3
	0,35

	1
	2,7
	0,37

	25
	3,3
	0,45

	8
	3,4
	0,51

	23
	3,6
	0,45

	18
	3,8
	0,59

	14
	3,9
	0,58

	24
	4,1
	0,57

	15
	4,2
	0,57

	6
	4,3
	0,61

	5
	4,4
	0,60

	10
	4,5
	0,70

	17
	4,5
	0,65

	4
	4,7
	0,68

	11
	4,7
	0,80

	2
	4,8
	0,90

	20
	4,8
	0,72

	7
	5,0
	0,65

	21
	5,2
	0,63

	12
	5,4
	0,74

	16
	5,6
	0,78

	13
	5,8
	0,92

	3
	6,0
	0,96


Признак – нераспределенная группа;
Число групп – четыре.

1.Строим статистический ряд распределения предприятий по признаку «нераспределенная группа», образовав 4 группы с равными интервалами. 
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	Группы предприятий по нераспределенной прибыли
	Число предприятий в группе(Fi)
	Cum(Fi)
	Середина интервалов в группах (Xi)
	Xi*Fi
	Xi-Xср
	(Xi-Xср)^2
	(Xi-Xср)^2*Fi

	2-3
	4
	4
	2,5
	10
	-8,08
	65,29
	261,15

	3-4
	5
	9
	3,5
	31,5
	-7,08
	50,13
	451,14

	4-5
	10
	19
	4,5
	85,5
	-6,08
	36,97
	702,36

	5-6
	6
	25
	5,5
	137,5
	-5,08
	25,81
	645,16

	Итого
	25
	X
	Х
	264,5
	Х
	Х
	2059,8


2.Строим графики полученного ряда распределения, графически определяем значение моды и медианы.
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Рисунок 1. Распределение прибыли по предприятиям. Графическое определение моды.
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Рисунок 2. Графическое определение медианы.
3.Рассчитываем характеристики интервального ряда распределения: среднюю арифметическую, среднеквадратическое отклонение, коэффициент вариации, моду, медиану.

	Средняя по сгруппированным данным: 
	10,58

	Дисперсия:
	
	82,39

	СКО:
	
	9,08

	Коэффициент вариации:
	86%

	Мода:
	
	4,56

	Медиана:
	
	4,35

	Средняя по исходным данным:
	4,21


Мода:
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Медиана:
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Вывод: Средняя по сгруппированным данным равна 10,58 млн.руб. Т.е. в данной совокупности предприятия среднее значение равно 10,58. При этом половина предприятий имеют нераспределенную прибыль больше 4,35 млн.руб., а половина меньше. И наиболее часто встречаются предприятия с нераспределенной прибылью 4,56 млн.руб. Совокупность предприятий не является однородной, т.к. коэффициент вариации равен 86%. По гистограмме распределения видно, что предприятия распределены по нормальному заону распределения, т.е. большинство предприятий имеют значение признака, близкое к среднему. 10 предприятий имеют нераспределенную прибыль 4-5 млн.руб., 4 предприятия 2-3 млн.руб. Средняя, расчитанная по сгруппированным данным отличается от средней, расчитанной по исходным данным, т.к. при расчетах мы использовали середины интервалов в группах, которые не являются точными средними этих групп. Т.о. средняя по исходным данным является точной средней.
Задача 2.

По исходным данным установить наличие и характер связи между признаками нераспределенная прибыль и инвестиции в основные фонды методами:
а) аналитическая группировка;

б) корреляционная таблица.

Таблица 1.

	№ предприятия
	Нераспределенная прибыль
	Инвестиции в основные фонды 

	19
	2,0
	0,16

	22
	2,2
	0,24

	9
	2,3
	0,35

	1
	2,7
	0,37

	25
	3,3
	0,45

	8
	3,4
	0,45

	23
	3,6
	0,51

	18
	3,8
	0,57

	14
	3,9
	0,57

	24
	4,1
	0,58

	15
	4,2
	0,59

	6
	4,3
	0,60

	5
	4,4
	0,61

	10
	4,5
	0,63

	17
	4,5
	0,65

	4
	4,7
	0,65

	11
	4,7
	0,68

	2
	4,8
	0,70

	20
	4,8
	0,72

	7
	5,0
	0,74

	21
	5,2
	0,78

	12
	5,4
	0,80

	16
	5,6
	0,90

	13
	5,8
	0,92

	3
	6,0
	0,96


Факторный признак – нераспределенная прибыль. 

Результативный -  инвестиции в основные фонды методами. 

Выполним группировку по факторному признаку и определим среднее факторного и результативного признака в группах.

Интервал: (6-2)/4=1.

Таблица 2.
	Группы предпритий по нераспределенной прибыли
	Число предприятий в группе
	Нераспределенная прибыль в группе
	Нераспределенная прибыль в среднем на 1 предприятие
	Инвестиции в основные фонды в группе
	Инвестиции в основные фонды в среднем на 1 предприятие

	2-3
	4
	9,2
	2,3
	1,12
	0,28

	3-4
	5
	18,0
	3,6
	2,58
	0,516

	4-5
	10
	45,0
	4,5
	6,8
	0,68

	5-6
	6
	33,0
	5,5
	4,68
	0,78

	Итого
	25
	105,2
	Х
	15,18
	Х


Вывод: Таким образом между признаками существует прямая корреляционная связь, т.е. чем больше нераспределенной прибыли у предприятия, тем больше инвестиций в основные фонды.
Строим корреляционную таблицу.

Таблица 3.
	Группа по инвестициям
	0,16-0,36
	0,36-0,56
	0,56-0,76
	0,76-0,96
	Итого

 

	Группы по прибыли
	
	
	
	
	

	2-3
	3
	1
	 
	 
	4

	3-4
	 
	3
	2
	 
	5

	4-5
	 
	 
	10
	 
	10

	5-6
	 
	 
	1
	5
	6

	Итого
	3
	4
	13
	5
	25


Интервал: (0,96-0,16)/4=0,2.
Таблица 4.

	Группы предприятий по нераспределенной прибыли
	Число предприятий в группе
	Инвестиции в основные фонды в среднем на 1 предприятие (Yjср)
	Yjср-Yср
	(Yjср-Yср)^2
	(Yjср-Yср)^2*Fj

	2-3
	4
	0,28
	-0,33
	0,107
	0,428

	3-4
	5
	0,52
	-0,09
	0,008
	0,042

	4-5
	10
	0,68
	0,07
	0,005
	0,053

	5-6
	6
	0,78
	0,17
	0,030
	0,179

	Итого
	25
	Х
	X
	X
	0,702


	Средняя прибыль:
	0,61

	Межгрупповая дисперсия:
	0,03

	Общая дисперсия:
	0,04

	Коэффициент детерминации:
	0,74

	Эмпирическое корреляционное отношение:
	86%


Вывод: Таким образом, между признаками  существует прямая заметная связь. При этом изменение инвестиций в основные фонды на 86%зависит от изменения нераспределенной прибыли.

Задача 3.
По результатам задачи 1 с вероятностью 0,954 определить:

1.Ошибку выборки среднего размера нераспределенной прибыли и границы, в которых будет находиться средний размер нераспределенной прибыли в генеральной совокупноности.

2. Ошибку выборки доли предприятий с инвестициями в основной капитал 5,0 млн.руб. и границы, в которых будет находиться генеральная доля.

Решение:

1) 
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По условию Кв=0,1, t=2 (т.к. р=0,954)

S2=82,39

n=25
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Предельная ошибка выборочной средней: 3,4.
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(средняя по исходным данным: 4,21)

Вывод: с вероятностью 95,4% можно утверждать, что в генеральной совокупности среднее значение в среднегодовой стоимости ОПФ будет находиться в интервале 0,81-7,61 млн.р.

2) Нужно посчитать выборочную долю:
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]
Предельная ошибка выборочной доли: 0,16.

Р – генеральная доля;
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Вывод: С вероятностью 95,4% можно утверждать, что в генеральной совокупности доля предприятий с нераспределенной прибылью 5 млн.р. и выше будет составлять 8-40%.
Задача 4.
Динамика инвестиций в промышленности региона характеризуется следующими данными:

Таблица 5.

	№ п/п
	Инвестиции,

млн.р.
	По сравнению с предыдущим годом
	Абсолютное значение 1% прироста, млн.р.

	
	
	Абсолютный прирост, %
	Темп роста, %
	Тепм прироста, %
	

	1
	14,7
	-
	-
	-
	-

	2
	15
	30,0
	102
	2
	15

	3
	15,4
	40,0
	102,7
	2,7
	14,8

	4
	15,86
	50,0
	103
	3
	16,7

	5
	16,47
	56,9
	103,6
	3,2
	16,3


Определить:
1) Инвестиции на каждый год.

2) Недостающие показатели анализа ряда динамики и внести их в таблицу.

3) Средний темп роста и прироста.
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Средний абсолютный прирост:
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Среднее абсолютное значение 1% прироста:
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Среднегодовой темп рост:
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Среднегодовой темп прироста:
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Вывод: прирост инвестиций в период со 2-ой по 5-ый год увеличились в среднем на 2,8%.
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